

## 2022黑龙江高一下学期人教版高中历史期末考试

1. \_\_\_\_\_

中国古代南北朝时期，人们生活中开始常用“佃客”“典计”“衣食客”等称谓。这反映出当时（ ）

- A. 农业生产中出现资本主义萌芽      B. 战乱使大量人口失去土地  
C. 租佃关系在农村普及                D. 小农经济开始逐步走向解体

2. \_\_\_\_\_

某电视剧中有一组关于北宋汴京普通家庭生活的场景，请你判断符合史实的是（ ）

①老头子在作坊内用水排冶铁②老婆子端着一只景德镇产的瓷碗③大儿子准备到集市上卖家中生产的手工业品④儿媳在用错纱配色，综线挈花技术纺棉布

- A. ①②③④      B. ①②③      C. ②③④      D. ①③④

3. \_\_\_\_\_

明代中后期的小说《醒世恒言》中有这样一个情节，施复夫妇是苏州织绸的小户人家，不到十年，积累了大量财富，后来又买了三四十张织机，雇人织绸，成为新兴的丝织业工场主。这反映此时期出现了（ ）

- A. 家庭手工业                              B. 资本主义萌芽  
C. 民营手工业                              D. 官营手工业

4. \_\_\_\_\_

当今世界绝大部分发达国家处于大西洋沿岸，大西洋沿岸国家迈向发达国家行列的关键第一步是（ ）

- A. 代议制的确立                              B. 海外市场的建立  
C. 蒸汽机的改良                              D. 新航路的开辟

5. \_\_\_\_\_

西班牙在美洲的主要黄金来源地是新格拉纳达。到1600年，从这里出口了400多万盎司的黄金。新格拉纳达的黄金产量逐步上升，到18世纪，其产量约为16世纪产量的三倍。这些黄金的流入直接导致西班牙（ ）

- A. 国力增强，确立世界霸主地位      B. 资本积累，引发本国工业革命  
C. 贸易发达，成为世界市场中心      D. 物价上涨，冲击封建生产关系